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Επίσκεψη Ιερού Ναού της Αγίας Σκέπης στο Χαρμπίν
από τον Αρxιεπίσκοπο Ιλαρίωνα
Στις 19 Νοεμβρίου του 2009 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο οποίος βρίσκεται στην Κίνα με
την πρόσκληση της Κρατικής Διοίκησης για θρησκευτικές υποθέσεις της Λαϊκής Δημοκρατίας της
Κίνας, επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης στο Χαρμπίν.
Τον Αρχιεπίσκοπο Βολοκολάμσκ υποδέχθηκαν ο επίτροπος του Ναού και οι ορθόδοξοι πιστοί του
Χαρμπίν.
Να αναφερθεί, πως η Εκκλησία της Αγίας Σκέπης είναι σήμερα ο μοναδικός ορθόδοξος ναός στην
πόλη, ενώ παλιά οι εκκλησίες εδώ ήταν πάνω από είκοσι. Οι περισσότεροι ορθόδοξοι ναοί του
Χαρμπίν καταστράφηκαν κατά τη διάρκεια της «πολιτιστικής επανάστασης» (1966 – 1976). Οι θείες
ακολουθίες στο ναό ξανάρχισαν το 1986. Τη διαποίμανση αυτής της ενορίας της Κινέζικής
Αυτόνομης Εκκλησίας ανέλαβε ο ιερέας Γρηγόριος Τζού Σιπού, ο οποίος κοιμήθηκε το 2000. Από
τότε οι πιστοί δεν έχουν ιερέα, όμως συνεχίζουν να έρχονται τις Κυριακές στο Ναό για να κάνουν
προσευχές. Με δάκρυα στα μάτια πήραν ευλογία οι ηλικιωμένοι ορθόδοξοι Κινέζοι από τον Ρώσο
Επίσκοπο.
Με την παρουσία των εκπροσώπων της Κρατικής, της Περιφερειακής και της Τοπικής Διοίκησης
για θρησκευτικές υποθέσεις ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ απευθύνθηκε στους πιστούς με χαιρετισμό και
μίλησε μαζί τους για τις ανάγκες της κοινότητας και του Ιερού Ναού. Παρά τη βοήθεια που
παρέχεται από τη Τοπική Διοίκηση για θρησκευτικές υποθέσεις στον Ιερό Ναό, το κτίριο αυτό έχει
περιέλθει σε άθλια κατάσταση. Ο Αχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας προθυμοποιήθηκε να βοηθήσει η Ρωσική
Εκκλησία στη συντήρηση της Εκκλησίας. Επίσης, αναφέρθηκε στο ότι το θέμα της διαποίμανσης
της ορθόδοξης κοινότητας θα αντιμετωπίζεται μέσα από το διάλογο με τα αρμόδια κρατικά όργανα
της Κίνας και σύμφωνα, μάλιστα, με την κινέζικη νομοθεσία.
Στο λόγο του ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ιλαρίωνας υπενθύμισε, ότι: «Πολλοί άνθρωποι
κακώς νομίζουν ότι η Εκκλησία είναι μόνο για να καλύπτει τις θρησκευτικές ανάγκες του ανθρώπου.
Η Εκκλησία, πρώτα από όλα, είναι για να βελτιώσει τους ανθρώπους. Διότι μετέχοντας στο άνωθεν
κόσμο μέσα από τις προσευχές και τα Μυστήρια της Εκκλησίας, μεταμορφωνόμαστε οι ίδιοι, και
τότε από την επαφή μαζί μας θα αλλάξουν και όσοι είναι γύρω μας, και τελικά μεταμορφώνεται ο
κόσμος ολόκληρος, ο οποίος γίνεται καλύτερος».
Κλείνοντας, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχήθηκε, ώστε η κοινότητα της Αγίας Σκέπης να αποκτήσει το
δικό της ιερέα για να πραγματοποιούνται οι τακτικές ακολουθίες.
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